

УДАРНИК полей

Орган Больше-Маресьевского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39 (1434) | Пятница, 14 декабря 1945 г. | Цена 15 коп.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подьему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения.

В. М. Молотов.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КУЛЬТУРНЫХ ОЧАГОВ

За окнами зимний вечер. Помещение Елфимовской изб-читальни ярко освещено. Тепло и уютно. За большим столом сидят около 30 молодых и пожилых колхозников, они внимательно слушают избача тов. Суимова. Идет очередное заседание кружка по изучению Положения о выборах и Сталинской Конституции.

В Елфимово изба читальня — возлюбленное место для населения. Здесь всегда к его услугам свежие газеты и журналы, новинки художественной литературы. На стенах — портреты, досюжги, плакаты, говорящие о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Заведующая изб-читальней Сумарокова ясно понимает, что с переходом нашей страны на путь мирного развития и началом предвыборной кампании в колхозах должно возникнуть политическое и культурное подьим, усиливается работа по просвещению, знаниям. И она берет все, чтобы удовлетворить эти возросшие и благородные требования колхозников.

Таких изб-читален в нашем районе немало. Неплохими примером могут служить изб-читальни: Смирновская, Ляпинская, Бондрюкинская, Красно-Полянская и другие. В этом, прежде всего, сказывается повсюду все внимание к политпросвету учреждений со стороны первичных парторганизаций, исполкомов сельских Советов и всей общественности.

К сожалению, не везде так. Большинство изб-читален, колхозных клубов и библиотек влачат жалкое существование. Они еще не являются центрами массово-политической работы на селе, не удовлетворяют все возрастающих культурных запросов колхозного крестьянства. Надо прямо сказать, что в работе политпросветучреждений продолжает быть недооценка ее, полная безответственность и безконтрольность.

Это объясняется, прежде всего, бездеятельностью политпросветотдела при райисполкоме и его заведующего т. Масаконя, не вмешательством в работу избачей председателей сельсоветов, секретей первичных парторганизаций. Они, по сути дела, не руководят политпросветработниками, не направляют их работу в нужное русло культурно-политического воспитания трудящихся. Политпросветотдел запустил проведение семинаров с избачами, заведующими клубами, библиотеками. Многие из них варятся в собственном соку. А это привело к тому, что кое-кто из политпросветработников не в состоянии вести политико-разъяснительную работу, оказался не на месте своего назначения. В таком месте можно отнести заведующую Б. Удинской изб-читальней т. Мемешкину. Она даже сама не

знает советского избирательного закона.

Отсюда не приходится удивляться тому, что культурные очаги в Никулине, Сумарокове, Б. Уде и других селах работают недопустимо плохо, а Зверевская изба читальня совсем закрыта. Имущество и оборудование в большинстве случаев пришло в негодное состояние и никто не думает реконструировать, привести в надлежащий вид. Хуже того, отсутствует учет его. И как результат, в Итмановской библиотеке расташен почти весь книжный фонд. Много можно привести таких фактов.

Возьмем, к примеру, сам районный центр. Здесь трудящаяся также негде культурно отдохнуть, разумно и весело провести свободное время. Они довольствуются лишь просмотром кино-картин и те в неблагоустроенном помещении. И не случайно, в каждом и однообразно проводят вечера больше-маресьевская молодежь. Все это происходит под боком райкома комсомола, чья святая обязанность — организовать культурный досуг молодежи. Разве нельзя было бы в том же райклубе создать кружки художественной самодеятельности, проводить регулярно читку лекций, докладов на политические и естественнонаучные темы, привлечь для этой цели специалистов райцентра.

В районе проходит смотр работы политпросветучреждений. Смотровые комиссии, как районная, так и сельские, обязаны стряпать свою работу так, чтобы как можно быстрее ликвидировать имеющиеся недочеты, сделать достоянием всех политпросветработников опыт работы лучших избачей, библиотекарей. В смотре должна участвовать вся колхозная общественность и интеллигенция. Надо в кратчайший срок отремонтировать помещения изб-читален, клубов, библиотек, подвести к ним дров на полную потребность отопительного сезона.

Каждый день нас приближает к выборам в Верховный Совет СССР. Успех в этой важнейшей политической кампании будет зависеть в немалой степени от работы политпросветучреждений, которые призваны обеспечить активное участие населения в выборах путем изучения с избирателями Сталинской Конституции и избирательного закона. При клубах, изб-читальных необходимо организовать столы справок, где бы каждый трудящийся мог получить ответ на любой интересующий его вопрос из международных событий и текущей жизни нашей страны.

Дело чести каждого коммуниста, комсомольца, советского и колхозного руководителя — оживить работу политпросветучреждений, сделать их подлинными центрами массово-политической работы на селе.

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР по Б.-Мареевскому району

На основании статей 28, 29 и 30 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ исполком Больше-Маресьевского райсовета образовал избирательные

106. Больше-Маресьевский избирательный участок (центр — Больше-Маресьевская средняя школа).

107. Нехорошевский избирательный участок (центр — Нехорошевская начальная школа).

108. Больше-Полянский избирательный участок (центр — Больше-Полянская неполная средняя школа).

109. Больше-Удинский избирательный участок (центр — Больше-Удинская неполная средняя школа).

110. Глушенский избирательный участок (центр — Глушенская неполная средняя школа).

111. Баженовский избирательный участок (центр — контора Баженовского колхоза).

112. Ново-Молчановский избирательный участок (центр — Ново-Молчановская начальная школа).

113. Елфимовский избирательный участок (центр — Елфимовская неполная средняя школа).

114. Зверевский избирательный участок (центр — Зверевская неполная средняя школа).

115. Смирновский избирательный участок (центр — Смир-

новская начальная школа).

116. Ивковский избирательный участок (центр — Ивковская неполная средняя школа).

117. Итмановский избирательный участок (центр — Итмановская средняя школа).

118. Кельдюшевский избирательный участок (центр — Кельдюшевская неполная средняя школа).

119. Какинский избирательный участок (центр — Какинская неполная средняя школа).

120. Кондрюкинский избирательный участок (центр — Кондрюкинский клуб).

121. Дубровский избирательный участок (центр — Дубровская начальная школа).

122. Красно-Полянский избирательный участок (центр — Красно-Полянская неполная средняя школа).

123. Ляпинский избирательный участок (центр — Ляпинский клуб).

124. Мало-Полянский избирательный участок (центр — Мало-Полянская неполная средняя школа).

125. Никулинский избирательный участок (центр — Никулинская средняя школа).

126. Ладыгинский избирательный участок (центр — Ладыгинская начальная школа).

127. Пичингушский избирательный участок (центр — Пичингушская неполная средняя школа).

128. Крапивкинский избирательный участок (центр — Крапивкинская начальная школа).

129. Сумароковский избирательный участок (центр — Сумароковская неполная средняя школа).

130. Головачевский избирательный участок (центр — Головачевская начальная школа).

131. Ушаковский избирательный участок (центр — Ушаковская неполная средняя школа).

132. Чиргушский избирательный участок (центр — Чиргушская неполная средняя школа).

133. Новоселковский избирательный участок (центр — Новоселковская неполная средняя школа).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

КРАСНЫЕ ПОЛЯНЫ Начальное выдвижение кандидатов в состав избирательной комиссии Красно-Полянского избирательного участка № 122.

Состоявшееся собрание профсоюзной организации работников Красно-Полянской неполной средней школы единогласно выдвинуло кандидатами в состав участковой избирательной комиссии

Анну Федоровну Мордовченкову и Маргариту Федоровну Бурлакову. Комсомольское собрание этой же школы рекомендует кандидатом в участковую избирательную комиссию учителя Михаила Сергеевича Шаронова.

ИТМАНОВО Собрание первичной парторганизации при колхозе „III Интернационал“ выдвинуло в состав участковой изби-

рательной комиссии Прасковью Максимовну Загуменнову.

От профсоюза учителей средней школы выдвинута кандидатура Анастасии Дмитриевны Сергиной.

Общее собрание территориальной первичной парторганизации рекомендует в участковую избирательную комиссию директора средней школы Александрова Андреевича Коробкова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы организовали массово-политическую работу с избирателями

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР — большое политическое событие в жизни нашего государства. Отсюда перед парторганизациями встала новая задача — охватить своим влиянием все население, все возможными путями довести до сознания колхозных масс с тем, чтобы обеспечить активное участие в выборах каждого избирателя. Вот почему в колхозе коммунисты с первых же дней подготовки к выборам уделают исключительно важное внимание, они взяли проводимую кампанию во всей ее обширности под свой неослабный контроль.

Партийная организация заблаговременно разработала конкретный план политической агитации с избирателями, утвердила его на своем собрании. На этом же собрании выделила 30 агитаторов из числа лучших производственников колхозов и учителей. За каждым агитатором закрепила участок. Так же на участки выделены коммунисты с целью контроля работы агитаторов и ответственности за состояние массово политической агитации на десятидневках.

С агитаторами регулярно проводили семинары, на которых глубоко изучаем вопросы советского социалистического строя, советской демократии, прав и обязанностей нашего гражданина. На семинарах обмениваемся опытом своей работы, обсуждаем методы разъяснения Сталинской Конституции и избирательного закона.

Сама я тоже веду политико-массовую работу на своем участке, насчитывающем 24 избирателя. К избирателям выхожу ежедневно. В большинстве случаев разъяснения о выборах в Верховный Совет прохожу путем групповых занятий. Методика занятий — беседы. Уже провела 5 бесед на темы: «Советская Конституция 1918—24 гг.», «Сталинская Конституция 1936 года.», «Избирательная система и списки избирателей», «Избирательные округа по выборам

в Совет Союза и в Совет Национальностей», «О избирательных участках». Кроме того гуду громкие читки газет и журналов. Избиратели постоянно собираются в доме колхозницы Ягншевой Марии Федоровны. Надо сказать, что сбор проходит организованно. На занятиях присутствуют 16—18 человек, не посещают только те, кому не с кем оставить детей. С ними я беседую о избирательном законе индивидуально. Среди избирателей чувствуется политический подъем. У них даже возникает ряд сложных вопросов из международной обстановки и внутренних событий нашей страны. Особенно хорошо осваивают преподаваемый материал Макаровы Елизавета Федоровна и Николай Петрович, Бугрова Анастасия Ильинична. Они и в труде задают тон другим, работают за двоих.

К беседам готовлюсь тщательно. На каждую беседу составляю план-конспект. Основным материалом для меня служат «Конституция Советского Союза», «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», доклад В. М. Молотова о 28 годовщине Октябрьской Социалистической революции. Также пользуюсь периодической печатью.

Нужно отметить, что в работе нашего агитколлектива имеются некоторые существенные недостатки. Кое-кто из агитаторов всю работу сводит лишь к разъяснению Положения о выборах, забывает о разъяснении великих прав и обязанностей советских граждан, записанных в Сталинской Конституции, не рассказывает избирателям о героических подвигах советских людей в военные годы и дни мира, почти совсем не подкрепляет свои беседы местными фактами из возросшей экономики и культуры села.

А. Яшина, руководитель Ивковского агитколлектива

Хлеб--В закрома государства!

СВЕРХПЛАНОВАЯ СДАЧА ЗЕРНА В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Славными делами встречают день выборов в Верховный Совет СССР колхозники сельхозартели «Коминтерн». Они, досрочно рассчитавшись с хлебозаготовками, дополнительно ведут вывозку зерна государству, отправив 500 пудов хлеба.

Сунгуловские колхозники с большим подъемом обсудили обращение борских колхозников встретить день выборов образцовой подготовкой к весеннему севу 1946 года.

В ответ на призыв борских колхозников, они обязались — к 10 февраля полностью подготовиться к весенне посевным работам Семейной фонд засыпан на всю посевную площадь. Вывезено на поля 300 возов навоза. Полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря.

Е. Симонова.

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(Данные райуполнаркомзага на 13 декабря 1945 года)

Table with 2 columns: НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ, Проп. выполнения. Lists 19 districts and their completion percentages.

ЕРШОВ ПРИДЕРЖИВАЕТ ХЛЕБ

Колхоз «Красный Фронт» в нынешнем году превалил уборку урожая и хлебозаготовки. В этом сказались антигосударственная деятельность бывшего председателя колхоза Булакова, который с первых дней хлебодачи умышленно сдерживал вывозку зерна на заготовку, разбазаривая его на лавке и на ярмарке.

К руководству колхозом пришел новый председатель, коммунист Ершов. Казалось бы, что работа должна быть коренным образом улучшена. Однако этого нет. Колхоз по-прежнему сдерживает вывозку хлеба. И последние дни не дают ничего утешительного в усилении хлебопоставок.

Много обещал Ершов, но его слова остались пустозвонной болтовней. Здесь по-прежнему хлебодачу сдерживает мелотыба. До сих пор не обмолочено яровых и озимых 50 гектаров. Молотилка часто простаивает из-за нераспорядитель-

ности руководителей колхоза. Они не обеспечивают вывоз колхозников на работу, не устанавливают индивидуальных заданий на молотыбе.

Сам Ершов так же, как и Булаков, встал на антигосударственный путь. Очевидно, что он, обман, жульнически махивалки — вот суть его работы. Например, на днях он в своем о хлебодаче указал 43 центнера на сданного зерна. Всякими путями, под видом засыпки семян с семенных участков, создания каких-то вторых, третьих сортов зерна, Ершов придерживает государственной хлеб. В тоже время он хлеб разбазаривает, переработка достигает более 20 процентов к сданному государству. Немало колхозного зерна он присвоил себе.

Напизято, почему мараются с преступной деятельностью Ершова первичная парторганизация и исполком сельсовета? Н. Тяпина.

Королев не дооценивает коноплю

На полях колхоза «Красный Октябрь» (Липня) выращен хороший урожай конопли. Однако, уборку и обработку ее до конца не довели. Замечали лишь половину всей соломки конопли, остальная часть осталась в поле.

Хуже того, конопля безнаказанно растаскивается. В этом дурной пример показывают активисты колхоза. Например, председатель ревизионной комиссии Калинин и заведующий коневодством Гусев снопами колхоз-

ной конопли утащали свои дворы.

Все это можно объяснить не чем иным, как недозаботкой столь разлейшей технической культуры со стороны председателя колхоза т. Королева. Он, видимо, забыл, что сырье конопли нужно стране не менее чем хлеб. Колхоз еще не приступил к сдаче государству пеньки тресты, а долг большой — 189 центнеров.

А. Мельниченко, председатель сельсовета.

РЕЙД ПРОВЕРКИ ЗИМОВКИ СКОТА В КОЛХОЗАХ

Два колхоза — два примера

Тепло и чисто на скотных дворах колхоза «Красный путловец». Здесь о животноводстве заботятся по-хозяйски. План развития колхозного стада по всем видам скота перевыполнен. Колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам животноводческих продуктов.

Иная картина в соседнем колхозе «Ясный рассвет», где председателем правления т. Фомичев. Прифермские постройки находятся в полуразрушенном виде. В раскрытые крыши, не застекленные окна, во множестве щелей и дыр дует холодный ветер. В коровнике и на конном дворе груды навоза, он

не вывозится мешками. За скотом нет надлежащего ухода. Как следствие, весь скот ниже средней убитности.

Правление колхоза не позаботилось своевременно о кормах. Председатель колхоза Фомичев и сейчас не знает точно наличие кормов, а их, наверняка, хватит только до полудня зимы.

Задача правления колхоза «Ясный рассвет» и работников животноводства — создать нормальные условия зимовки скота, как можно быстрее ликвидировать недостатки, выявленные комиссией по проверке условий зимнего содержания скота.

Г. Шилов.

Кузница колхозных кадров

Заканчивается учебный год в Больше Маресьевской районной колхозной школе. Начались выпускные испытания. На днях уже состоялся выпуск бухгалтеров.

35 человек получили специальность бухгалтера. Большинство учащихся окончили курсы с хорошими и отличными отметками. Высокие знания показали курсанты Козлов и Рыжов. Они на выпускном вечере горячо благодарили педагогический состав школы за проявленные внимание и заботу о них.

Сейчас школа готовится к

новому набору учащихся. Школьные помещения отремонтированы, приведены в порядок и учебно-наглядные пособия. В следующем учебном году школа должна обучить 40 бухгалтеров, 35 животноводов, 35 полеводов. Помимо этого при школе будут созданы 3 х месячные курсы колхозных бригадиров с контингентом 120 человек.

Н. Лебедев, заведующий учебной частью школы.

Ответственный редактор И. И. Яшнов.

Редакции райгазеты «Ударник полей», требуется на постоянную работу

МАШИНИСТКА-ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ.

Тялография газеты «Ударник полей», Горьковской области. МЦ 00435. Заказ 51. Тираж 2700

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, работает международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще за долго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и по тому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на

страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержание материалов, изобличающих людей, сидящих на скамье подсудимых. Провалились попытки Геринга, Кейтеля, Риббентропа и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составлялись и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

Именно неопровержимость предъявленных обвинительных материалов и заставила Гесса заявить о том, что он до сих пор симулировал потерю памяти и теперь готов отвечать на вопросы. Особое внимание печати привлек документ под условным названием «План Барбаросса» («Барбаросса» т. е. «Рыжая борода») — прозвище средневекового германского императора Фрид-

риха I). Из этого документа видно, что несмотря на имеющийся договор о ненападении, гитлеровцы готовили планы нападения на нашу страну еще в 1940 году. В плане прямо предусматривалось истребление миллионов советских людей. На этом секретнейшем документе стоит подпись Гитлера, пометки бывших генералов Иодла и Кейтеля. Приписки к этому плану также свои руки и Геринг.

На суде полностью восстановлена картина подготовки гитлеровцев к нападению на Австрию, Чехословакию и Польшу.

Процесс должен будет пролить свет на всю старательную историю фашистского разбоя и покоячить раз и навсегда с вожаками и рассадниками фашистской чумы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться замянуть и ослепить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.